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Сучасні адаптивні процеси в освіті зумовлені стрімким розвитком цифрових 

технологій, трансформацією освітнього середовища та зростанням суспільного запиту на 

відкритість і доступність знань. У цьому контексті особливої актуальності набуває 

підготовка військових психологів, професійна діяльність яких пов‘язана з наданням 

психологічної допомоги військовослужбовцям у кризових, екстремальних та бойових 

умовах. Якість такої підготовки значною мірою залежить від стану науково-методичного 

забезпечення та його здатності адаптуватися до вимог відкритої освіти. Сучасний освітній 

простір вимагає інтеграції цифрових технологій, модульних програм та міждисциплінарних 

підходів для підготовки фахівців з високим рівнем професійної компетентності [3]. 

Проблеми доступності та актуальності освітніх матеріалів можуть знижувати 

ефективність підготовки цих фахівців. Підготовка військових психологів потребує 

методичного забезпечення, що поєднує психологічну теорію, військові стандарти та 

принципи відкритості [1]. 

Нами було здійснено констатувальний зріз стану науково-методичного забезпечення 

підготовки військових психологів з позицій відкритої освіти. Проведений аналіз показав, що 

більшість навчально-методичних матеріалів з підготовки військових психологів мають 

традиційний характер і представлені у вигляді друкованих або закритих електронних 

ресурсів. Використання відкритих освітніх ресурсів є епізодичним і не має системного 

характеру. Лише окремі курси включають посилання на відкриті онлайн-матеріали або 

електронні бібліотеки. Виявлено також недостатній рівень методичного супроводу 

викладачів щодо створення та адаптації відкритих освітніх ресурсів, що ускладнює їх 

інтеграцію в освітній процес. Водночас наявні напрацювання у сфері психологічної 

допомоги в умовах війни та криз можуть стати підґрунтям для формування відкритих 

навчальних модулів і спеціалізованих цифрових ресурсів [2]. 

Важливу роль у подоланні зазначених проблем відіграє діяльність Державної науково-

педагогічної бібліотеки України імені В. О. Сухомлинського (ДНПБ України), яка упродовж 

останніх років активно розвиває напрями інформаційно-аналітичного та науково-

методичного забезпечення психологічної науки й освіти. Аналітичні та інформаційні 

матеріали ДНПБ України виконують функцію відкритих науково-методичних ресурсів, які 

можуть бути використані у підготовці військових психологів [4, 5]. Вони забезпечують 

доступ до актуальних вітчизняних і зарубіжних досліджень, систематизують наукові підходи 

та практичні рекомендації, сприяють формуванню цілісного уявлення про сучасний стан і 

тенденції розвитку психологічної науки.  
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Отже, проведений нами констатувальний зріз стану науково-методичного забезпечення 

підготовки військових психологів засвідчив необхідність системної адаптації навчальних 

матеріалів до вимог відкритої освіти. Також було виявлено недостатній рівень методичного 

супроводу викладачів щодо використання відкритих освітніх ресурсів і результатів 

інформаційно-аналітичної діяльності наукових установ. Водночас системне використання 

ресурсів ДНПБ України в освітніх програмах може сприяти подоланню зазначених 

обмежень, підвищенню наукової обґрунтованості та актуальності навчального контенту. 

Отримані результати підтверджують наявність суперечності між потребою в адаптивній, 

відкритій освіті та реальним станом науково-методичного забезпечення підготовки 

військових психологів. Подальша модернізація цього забезпечення має бути спрямована на 

розширення використання відкритих освітніх ресурсів, зокрема інформаційно-аналітичних 

матеріалів ДНПБ України, розвиток цифрової компетентності викладачів і формування 

відкритих освітніх середовищ. Реалізація зазначених напрямів сприятиме підвищенню якості 

професійної підготовки військових психологів і їх готовності до діяльності в умовах 

сучасних адаптивних процесів в освіті. 
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